附件4

2021年罗定市特色生态旅游气候资源认证项
[bookmark: _GoBack]绩效自评报告
1. 项目基本情况
习近平总书记在不同场合反复强调“绿水青山就是金山银山”，党的十九大报告也为绿色发展提出了一个新任务，就是要“提供更多优质生态产品”。为践行习近平生态文明思想，贯彻省委“1+1+9”工作部署和“一核一带一区”区域发展新格局建设，落实李希书记赋予云浮“打造粤北生态建设发展新高地、推进乡村振兴走在全省前列”的新目标新定位，进一步发挥气候趋利避害功能，深度挖掘气候价值，释放气候红利，推进罗定生态旅游、健康旅游、全域旅游发展，真正让绿色发展理念更好落地，按照《中共中央国务院关于加快推进生态文明建设的意见》、《国务院办公厅关于促进全域旅游发展的指导意见》（国办发〔2018〕15号）和《全国生态旅游发展规划（2016-2025年）》的要求，根据《中共广东省委 广东省人民政府关于推进乡村振兴战略的实施意见》、《广东省人民政府办公厅关于印发广东省生态环境监测网络建设实施方案的通知》（粤府办〔2017〕19号）等文件精神，并结合罗定生态、环境、旅游、气候等实际情况，特制定本实施方案。
二、项目的立项情况
围绕罗定独居特色的生态旅游气候资源优势，开展生态旅游气候资源评估，深度挖掘罗定生态、旅游、经济价值，高质量打造罗定生态旅游全国知名品牌，具有十分重要的现实意义。开展罗定生态气候资源监测、评估和论证，分析气候、生态、休闲养生关联指标的优越性，并充分利用罗定毗邻粤港澳大湾区的区位优势，创建“罗定？中国气候康养之都”金名片，让美丽气候和科学发展的理念融合碰撞并发生化学反应，使优势叠加带来旅游发展乘数效应。2020年12月4日经罗定市十六届人民政府第85次常务会议研究,原则同意由气象局作为牵头单位开展我市特色生态旅游气候资源品牌创建工作,具体按《罗定市特色生态旅游气候资源论证实施方案》(附后)实施,其中“特色生态旅游气候资源品牌创建工作经费”375万元纳入我市2021年度财政预算予以安排。
三、项目预期资金投入情况；
开展罗定特色生态气候资源品牌论证经费预算包括以下资金：1、前期创建专项工作经费20万;2、生态旅游气象服务平台建设  245万;3、生态气候品牌论证服务90万、4、宣传推广经费20万总共预期资金投资入375万。
四、项目执行情况
原计划共分为四个阶段（详见附件1:罗定特色生态旅游气候资源品牌创建工作时间进度表）：
第一阶段：2021年1月-3月，组织相关专家赴罗定实地开展调研，详细了解罗定生态气候资源特色及其对相关行业和产品的影响，并与和罗定相关政府部门座谈，明确罗定在创建特色生态气候资源品牌论证服务方面的需求，并达成合作意向。
第二阶段：2021年4月-11月，完成罗定特色生态旅游气候资源品牌评定技术报告，并组织专家评审和实地复核。
第三阶段：2021年5月-11月，完成罗定生态气象监测观测站网建设，开展物候、局地气候、空气质量、生态环境现场临时特种观测，建立气候生态数据库和生态旅游信息管理系统。
第四阶段：2022年8月-10月，通过评审后，由相关部门颁授罗定生态气候品牌匾牌，并开展宣传。
五、项目财务管理情况
2021年罗定特色生态气候资源品牌论证经费项目总投入375万元，资金预算到账100万。剩余275万资金未到位。前期开展工作经费及测网建设费，包括创建专项工作经费，已投入20万元;生态气象监测网建设总投入147万，其中财政拔款已支付80万，其他费用未能支付。
6、 项目绩效目标完成情况
   在新时代背景下充分发挥罗定生态优势，紧紧围绕“加快生态发展，建设美丽罗定”的核心任务，以“罗定中国气候康养之都”论证工作为契机，充分利用罗定“生态、温泉、民俗、人文、南药”资源优势，有机整合全市山水、气候、森林、温泉、湿地、田园等旅游元素，“串珠成链”，充分发掘罗定高质量的旅游憩息资源，坚持趋利与避害并重的原则，推进生态气候旅游与森林山地度假、温泉养生、休闲农业与乡村旅游等的深度融合发展，打响罗定生态康养旅游品牌，推动绿色产品和生态服务的资产化，使生态环境优势转化为经济社会发展优势，使罗定整体生态旅游形象更加鲜明。产出指标、效益指标、满意度指标均为达标。
七、项目评价工作情况
经济绩效目标、社会绩效目标和政治绩效目标等方面，选用综合评定法评价。预报准确性、群众满意度等选用比较法评价。
   


	

